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Objective :  

 
The collection of students’ feedback is a mechanism to evaluate the 

progression of students. The feedback is primarily collected from the 

students in order to understand their perspective regarding the overall 

infrastructure of the institution and to identify different levels of satisfaction 

and dissatisfaction germinating among them so that the institute can 

facilitate better service to the students for their wholistic development. The 

feedback data is collected from the students of 2022-2023 session.  

 

 
   

Methodology : 

 
The students’ feedback data is collected through the Student Feedback Form 

(in the hardcopy format) which was circulated among the students of 2022-

2023 session. They were asked to fill up the form at home. The filled- up 

form was collected by the office staff. The total no. of responses collected is 

215. We have used pie chart to analyze the collected data. The responses 

were collected using the five- point scale (Excellent, very Good, Good, 

Satisfied and Not- satisfied).  
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Analysis of 215 responses collected from students 

Questionnaire and Feedback Report 

1.       The institution provides multiple opportunities to learn and grow 

 
2.      The teaching and mentoring process in your institution makes you confident 

 
3. Were you provided with a course and lecture outline at the beginning 
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4.  Do you think the current syllabus is helpful for your future 

 
5.      Was the course conceptually difficult to understand? 

 

 
6.   What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, Multimedia, 

etc. while teaching. 
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7. Guidance by Faculty members in academic matters 

 

 
8. Communication Skills of the faculty members  

 
9.  The overall quality of teaching-learning process in your institute is very good 
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10.    Punctuality and regularity of class 

 
11. Completion of syllabus within time limit 

 
12.  Availability of Faculty members 
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13.  Quality of digital classes undertaken 

 
 
14.   Information about latest developments in the subject of area 

 
15. Internal evaluation process 
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16.  What effect do you think the internal assessment will have on your course grade? 

 
17. The institution makes effort to engage students in the monitoring, review and 

continuous quality improvement of the teaching learning process 

 
18.  The institute takes active interest in promoting internship, student exchange, 

field visit opportunities for students 
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19. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills and 

employability skills to make you ready for the world of work. 

 
20.  Availability of books, magazines and study material (e- resources) in central library  

 
21.  Teachers encourage you to participate in extracurricular activities 
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22.  Are bathroom/ toilets/ hygiene and sanitation facilities good in your college 

 
 
23.  Are availability of scholarships timely maintained in your college 

 
24.  Is Gender Sensitivity well maintained in your college/ Does the women cell 

function properly 
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25.  Does NCC/ NSS function adequately in your college 

 
26.  Does wifi / computers work properly in your college 

 
27.  Does the grievance cell work appropriately 
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28.  Are you aware about the green initiatives of the college 

 
29.   Level of cooperation by the teaching and non- teaching staff of the college 

 
30.  Overall feedback 
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Conclusion: 

 
The outcome of the feedback collected from the students is quite 

satisfactory. The result shows the high satisfaction level among students 

which is motivating and encouraging for a rural based college like us. Their 

valuable suggestions for the better academic ambience are also important on 

which the college would work in future. The result shows that they felt quite 

free in expressing their views regarding the college and associated issues 

which is a good expression of freedom of thinking.  

 

 

 

 

 

 

 

 
Sd/- Sd/- 

Dr. Panchali Mukherjee Dr. Mrinal Kanti Das 
Coordinator, IQAC  Principal  

Lokepara Mahavidyalaya Lokepara Mahavidyalaya 

 


